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N

n
4
8
16
32
64
128
256
512
1024
2048
4096
8192
16384
32768
65536
131072
262144
524288
1048576

Ak, A L)
Iy K

(EiE,)
S\\/ n
1,4142135624
0,7653668647
0,3901806440
0,1960342807
0,0981353487
0,0490824570
0,0245430766
0,0122717693
0,0061359135
0,0030679604
0,0015339806
0,0007669904
0,0003834952
0,0001917476
0,0000958738
0,0000479369
0,0000239684
0,0000119842
0,0000059921

JT & £,483/8530743358(

Tabelle1

U_n=r7-Sn:f)~ E:,E'z

5,6568542495
6,1229349178
6,2428903045
6,2730969811
6,2806623139
6,2825545019
6,2830276023
6,2831458807
6,2831754506
6,2831828430
6,2831846911
6,2831851532
6,2831852687
6,2831852976
6,2831853048
6,2831853066
6,2831853070
6,2831853071
6,2831853072

lonngut son gudn

|

1
ae



001

06

08

0L

09

0S

0}%

0¢

0¢

Ol

g%

il = (X)) P
Lw\Q w@%& _SQQQ Lm,\g

S .\SSS * &w Q SQ

lxlwwm,l _quvUp_

N

Jvo-

¢ 0-

¢0
o0
90

80



o E\ﬂ, () P
o dutm s g 3
)

o o *r.g 70 20

\ Ol- 0¢- 0 Ov- 09 09- 0L 08- 06- O00lL-
O T T T T T T T T T .VO..
- - - NOl
i 1 0
- 120
N B 7] .V.O
¥
&
N
- 190
e .
< 1 80
3|/ —vors—=(X)}




Hinweis zu Aufgabe B1. (ergdnzen Sie die zwei Liicken, die mit ,, Hier rechnen* markiert sind)

| R
G FE

Es gilt: |AB|=|BC|=|CD|=|ED|=|BH|=1 und AB||GF|HK , GB||FC , GBL AD

Bestimmen Sie in den beiden Dreiecken AAHE und AEDB die Seitenléingen und zeigen Sie
so, dass beide Dreiecke dhnlich sind.

Hier rechnen , E. D ,
A)IBCI = |¢cDl = [EDI=A = IBDI=y & IEDI=A = Te0] ,z»

l) 6BLAD A ERIFC = FC L AD. Auperclem : |cDI= |ED] = ,4 - IFCI'-IFEI=/A
3.) Diggenale iw Gaaoqufca/::ar’ hier: azA = =127 = IAH] cZ "a‘ ,{EDB'=EQ°=—

4) 1« BHAl=90° = £ (da k/'ululzu olen Dit dmbuu&hwﬂa%;;m—z
Daraus folgt [<DBE| = |<«AEH| @) vm )

“\‘-\ AAHE & AEDR

) % sivd alwlich pach
Im Dreieck aADE gilt SWS = Satz /
[<«DAE| +|<EDA|+|«AED| = & @) (uidkelsumme im A 5t /804 T) |

ne¥
|<«EDA|=="und [<):AED|—[<IAEH|+|<):HED]—|<):AEH]+—<—(I<)¢HED st halber 0= \ulel, ol HE

Diag.)
Emgesetzt in €2) ergibt (T

|<DAE|+ g +|«AEH|+ E =7

)- T I_E
LA 2 )
Also |«DAE| + |<):AEH|

Mit @) ergibt sich ,'(4)
.
[«DAE|+[«DBE[=7- @) il ¥DAe, XDBE, § (= ¥HED Lo ¥CED) |

Berechnen Sie nun fiir die inkel in (3) den Tangens (Abbildung oben beachten), bilden
die Umkehrfunktion und setzen es in (3) ein.

Hier rechnen

tan (X DAE) = % = '3’ ¢ | K DAE| = arctwm (4)

tan (% OBE) = IEDI - 4 o= |XDREI = arckn ($)

1gol % -
r .
Auperdlem: |¥ HEDI=E & tan(xHED) = ’ICE’;; =dat = tan(E)=d & L. aretwn (4)

Damit ergibt sich

£

/4 1 1
— = arctan(l) = arctan| — [+ arctan| —
4 2 3



B2/ &3

Berechnung von Sn(1):

© 00 ~N OO s WD 2O

O © N A WN O

k-ter Summand

1,0000000000
-0,3333333333
0,2000000000
-0,1428571429
0, 1111111111
-0,0909090909
0,0769230769
-0,0666666667
0,0588235294
-0,0526315789
0,0476190476
-0,0434782609
0,0400000000
-0,0370370370
0,0344827586
-0,0322580645
0,0303030303
-0,0285714286
0,0270270270
-0,0256410256
0,0243902439

© 00 N O O AW N=O

N -~ a4 e e d ek b s a
O O 00 N O O b W N = O

+IA

Tabellet

Summe Sn(1)

1,0000000000
0,6666666667
0,8666666667
0,7238095238
0,8349206349
0,7440115440
0,8209346209
0,7542679543
0,8130914837
0,7604599047
0,8080789524
0,7646006915
0,8046006915
0,7675636544
0,8020464131
0,7697883485
0,8000913789
0,7715199503
0,7985469773
0,7729059517
0,7972961956

% 0,7853981634

Sn (”) kGVI

A recht é{}amﬁm 7

3

it alteruierend

T

(= arctan (1))
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" Bl and Y

Tabellel

Berechnung von Sn(1/2) + Sn(1/3):

kbzw. n

O 0 N O O WD = O

N =2 ek = a4 e = el =
O W 0o N OO, W NN =

k-ter Summand

0,5000000000
-0,0416666667
0,0062500000
-0,0011160714
0,0002170139
-0,0000443892
0,0000093900
-0,0000020345
0,0000004488
-0,0000001004
0,0000000227
-0,0000000052
0,0000000012
-0,0000000003
0,0000000001
0,0000000000
0,0000000000
0,0000000000
0,0000000000
0,0000000000
0,0000000000

Summe Sn(1/2)

0,5000000000
0,4583333333
0,4645833333
0,4634672619
0,4636842758
0,4636398866
0,4636492766
0,4636472421
0,4636476909
0,4636475905
0,4636476132
0,4636476080
0,4636476092
0,4636476089
0,4636476090
0,4636476090
0,4636476090
0,4636476090
0,4636476090
0,4636476090
0,4636476090

k-ter Summand

0,3333333333
-0,0123456790
0,0008230453
-0,0000653211
0,0000056450
-0,0000005132
0,0000000482
-0,0000000046
0,0000000005
0,0000000000
0,0000000000
0,0000000000
0,0000000000
0,0000000000
0,0000000000
0,0000000000
0,0000000000
0,0000000000
0,0000000000
0,0000000000
0,0000000000

Summe Sn(1/3)

0,3333333333
0,3209876543
0,3218106996
0,3217453785
0,3217510236
0,3217505104
0,3217505586
0,3217505540
0,3217505544
0,3217505544
0,3217505544

. 0,3217505544

0,3217505544
0,3217505544
0,3217505544
0,3217505544
0,3217505544
0,3217505544
0,3217505544
0,3217505544
0,3217505544



7
7 Rl und ¢

1o

Sn(1/2) + Sn(1/3)

0,8333333333

- 0,7793209877

0,7863940329
0,7852126404
0,7854352994
0,7853903970
0,7853998352
0,7853977961
0,7853982453
0,7853981449
0,7853981676
0,7853981624
0,7853981636
0,7853981633
0,7853981634
0,7853981634
0,7853981634
0,7853981634
0,7853981634
0,7853981634
0,7853981634

0,7853981634

als S, (A) ﬁm L,
71

Tabellel

S, (4)+5,(%) 1»{}(
e

oucr alternisrenal, dser

T

7
(= arctan (1))

et

schueller



